

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ár: negyedévre 2 P, félv. 4 P
 egész évre 8 P.
 Hirdetési ája előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
 Feltöltés szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkoreve Nándor köznyomódjája Csillagómlékön,
 ide intéződik a szerkesztő részt illető közlemények
 hirdetések és mindenem pénzületékek.

A „mozi“

Irtá: Szombathy Kálmán.

A fővárosi sajtó egyik része egyetlen alkalommal sem mulaszt el, hogy a filmcenzura működését rossziindulatúan ne kritizálja. A sajtó, tájékozatlan emberekkel elsődítől, de különben teljesen alaptalan frázisok között kiömböszve azzal érvel, hogy a magyar filmcenzura évszázadokkal ezelőtti divó tulajdonán rigorozus felügyeléssel annyira megconkitja a filmeket, hogy az »egészesen külföldi mozi rajtuk!«

Ha így is állna a dolog, akkor sem kellene törődni az úgynevezett »egészesen külföld« nevetésével. Mert kik nevetnek azon, ha gyermekeinket megötvöljük a sikamlós jelenetek szemlélésétől és eltüntetjük olyan mosogóképek látásától, amelyek a bűnök és gonoszágok kivitelei módjával ismertetik meg? Nevetnek azok, akiknek tág a lelkiismerete és akik talán éppen azokat a veszedelmes hivatalos mosogóképeket tartják egyik legalkalmasabb eszközként arra, hogy a fiatalokat az általuk annyira perhorrestált »ódi erkölcsöt felfogás-kigunyolására és a »modern« magaviselel-elatulására szoktassák. Ezek a »hüszvölts« lelkék meghaladott álláspontokat tartják a törvény és a tekintély tisztelgését és azt hiszik, hogy a társadalom szabadsága abban áll, miszerint az egyik nemzetiállapot, tapintatlanságot, durvaságot és erőszakot a másik után szabadon követeljen az ember.

A magyar kormányrendszer, az öszszeszköltés követő erkölcsi zállás kárbomlás következményein okálva, többek között a mosogóképek útján elkövetett erkölcsrontást is meg akarja akadályozni. Ebből a célból létesítette a filmcenzurát. Aki figyelemmel kíséri a mosogóképszimbolizmus műsorait, bizonyára örömmel tapasztalhatja, hogy az olyan filmek, amelyek az ifjúság erkölcsére káros hatással lehetnek, a filmcenzura működése óta egyre jobban táncok el a mozi vászánról. Még a legártalmasabbnak látható filmek is lehetnek tendenciósus jelöltek. Ezeket is kigyomlálja a filmcenzura és csak nélkül jutnak a filmek a nagyközönség elő.

S ugyanakkor megfigyelhetjük a szemlélt, hogy egyik filmen sem vehetők észre az, hogy valamit kívágvak belőle. A filmcenzurának, mint hivatalos fórumnak az is kötelessége, hogy értelmeiben vagy szavainak általa mosogóképek ne kerüljenek nyilvánosságra bemutatásra. Valóban tehát az a bizonyos lapoknak az az álláspontja, hogy az erkölcs »ódi« elvételét erkölcs cenzura a kivégzőoszlopát a film ártnak.

telazenek a filmcenzurát támadó és minden jóerkölcsös ember részéről jól ismert világlafelgázó sajtóorganumoknak. Mert az 5 céljaikat kontraktarizozzák. Mi azonban megállapíthatjuk, hogy igenis nagyon bölcs intézkedés volt a filmek előzetes elbírálatának törvényen alapuló megszervezése. Erre szükség van a jó erkölcs megóvása végett. Mert erkölcs nélküli nimcs boldogulás és nincs társadalom.

Kedvező biztosítási feltételekkel kell megvédeni a magyar föld termését.

Az egész magyar élet, sorsunk, boldogulásunk a legszorosabb összefüggésben van mezőgazdasági termelésünk helyzetével, komoly figyelmet érdemel tehát minden körülmény, amely a termelési költségek csökkentésével és a gazdáltsáradalom életfeltételeivel van összefüggésben. Kből a szempontból pedig az egészséges biztosítási politika is nagy jelentőséggel bír, innét magyarítható tehát az a rendkívüli érdeklődés, amely az új biztosítási törvény köpműködési és feladati tárgyában során megnyilvánult. Ha megmondjuk, hogy az 1925—26. években pusztán a jégverés közel százszáz katasztrális bold veltérelületet pusztított el teljesen, be kell látnunk a biztosítás óriási nemzetgazdasági fontosságát és egyben meg tudjuk érteni azt a heves vitát, amely az új biztosítási törvény körüli kerelkedett.

Abban nincs, de nem is lehet nézeteltérés, hogy biztosítani kell, annál kevésbé, mert hiszen ha egyéb elemi károknál szó lehet bizonyos elhártó intézkedésekről, a jégkár ezidőszertint tisztára az időjárás esze-szélyéről függ. Tehát csak arról lehet vita, hogy a biztosítási politikaiban milyen irányelvek érvényesüljenek a közönség, elsősorban pedig a legjobban érdekelt gazdák közt meg-dokáink megóvása végett. Sajnosnak kell megállapítanunk, hogy a kérdés körül kavargó vitában nem érvényesültek elegendő a nemzeti szempontok akkor, amikor a feladatok egyik-másika valóságilag írviták hozzánk az idegen intéseket. Ez a szabadsárvány perében történt, azonban a szabadsárvány jelentőségének és szükségességének teljes méltánylása mellett is le kell szögezünk azon rendkívüli álláspontunkat, hogy elsősorban a magyar földet dolgozó, magyar irányítás alatt álló és a lehetséges összes tekeket a magyar gazdasági élet verkerésébe kapcsolódó intéseket támogatásra és mérleg, mert kivánjuk a nemzeti és gazdasági érdek.

Az új biztosítási törvény — mint ismeretes — kimondja, hogy a biztosítási törvény életbe lépésétől számított 30 napon belül Magyarországon felmunkoríthatják. Ez alatt a 30 napos átmunkési idő alatt... pedig a magyar nép h... tőlünk gondoskodni kell egyáltalán arra, hogy különösen a vidéki lakosság által lakozott társaságokhoz semmiféle egyoldalú kárhatalom megjelölésével az összes lakosság a magyar gazdasági életben érvényesüljön. Nemcsak a magyar nép, hanem a vidéki lakosság is, hogy kárhatalommal hátrányos álláspont más eddig is jól ismert hazai intézkedéseket...
 A Földművelésügyi miniszter által lakolt... érdekekben már eddig is rendkívül jelentős

munkát végezt, most — mint értesülünk — ardlajus akciók indult szervezeteik között egy részről a jégbiztosítás fontosságának, más részről a szövetségi biztosítás előnyeinek ismertetésére érdekében. Felhívja a figyelmet arra, hogy az ország egyik legnagyobb művelkeségei intézménye a Gazdák Biztosító Szövetsége általa a hivatalának megjelenésében ebben az évben is jelentékeny közreműködésnek nyújt tagjainak, tehát úgy a nemzeti, mint a helyesem értelemezett magánérdek csak jól bevált, mállár erkölcsi és anyagi haszonnyugtó szöveket támogatást remé kívánomnak. A Gazdák Biztosító Szövetségetek jól kiépített országos szervezete van és a magyar gazdasági élet sürgető szempontjai teszik szükségessé, hogy a gazdák jégbiztosításukat minél előbb feladják a szövetséget helyi képviselőitől.

H I R E K.

Feliránapi körmenet. Ma délelőtt a 10 órai mise után tartja meg Csillagómlékön közönségi fogadalmi körmenetét, az úgynevezett Feliránapi szentáégi körmenetét, amelyet dr. Horváth Károly plébános vezet. Készen az összes egyházközség és iskolák a szöveket rendezben zászlók alatt vesznek részt.

Képviselőtestületünk hétfő délelőtti közgyűlést tartott, amelyen Lőránth Gyula nyugalomba vonult főjegyző érdemi tevékenységében megörökítették és neki köszönetet szövezték azokért a sok hasznos munkáért, melyeket 40 éves szolgálati ideje alatt köztünk végezt. Bóna László a városbánság bizts mellett levő egy szobás lakást 364 pengő befizetés mellett megkapja. Bemutatott a városbánsági folyosó átálkítás tervezetét, melyet a képviselőtestület elfogadott. A tanácsot az adóhivatali tisztviselői gyűléseket megtartására ma délelőtti megrendelték. Kóba Jenő a telepudáni illekt részletekben való fizetésének engedélyezését kérte, amiből a képviselőtestület megállapította, hogy havi 10 pengő összean. Kurios Morad török onkorakadás utcal árulására kért engedélyt, azonban mivelhogy kérelmezőnek Csillagómlékön nyitott szöve van, így a kérelmet nem teljesítik. Pétó Károly utcal áras Kurios Mór adócal árulását kért beosztatott. A képviselőtestület Pétó indokolt kérelmének helyt adott, tekintettel annak rokkaat voltára, Kurios utcal árulását beültja. Lamos János táncmester telepudáni engedélyt kért, azonban ezt a képviselőtestület nem adja meg, de lakhatási engedélyt kaphat. Pincó Áronnak halványok készítése egyenlőre elmarad, mivel nagyobb vándri programmal kezd dolgozva, melynek keretében az állványok egye is rendezetnek. Szövevényességi közönség több vándri kármunkában hát a képviselőtestület hozsajruzták, kiközle ellen nem létező, a kívánt egyállhatat adókatok elhatalosított népoktatás bizottsági tevékenységét általa megadást kért. 30 pengő megvásárolt megérre a célra. Bóna közönség vásárlására engedélynek megadást a képviselőtestület nem járult hozzá, a szövevényességet nem írja alá. Horváth Mária illektésznek megadást kérte, de mivel kérvényez 1900. évi költségvetés lakos, azért itt illektész nem kaphat. Varga János illektésznek megadást kérte, azonban illektészegyezőt nem állapítható meg. Kósföldi felállítás a képviselőtestület elhatározta, az az eljárványt bíra még több lakosnak csehár a városi önkormányzat egy szövevényessé lakást és a hatóságai megérre

nek átengedését kéri. Amennyiben a hatá-
sági mérke reflektál a régi tulajdonos, egy
200 pengő évi bérért megkaphatja, ellenkező
esetben Sebők kapja meg 240 pengő bérért.
Az újabb javításnál első sorban az aszfalt
lesz kijavítva, erre pályasatolt írunk ki, a többi
csak ennek befejezése után lesz kija-
vítva, természetesen ha marad rá pénz. Köz-
ségi közlekedés felmondása kiadva lett az
Ügyészség jelentésétől végett Fridmann Ja-
kabbak a községi kötelekbe való felvétele
nem helyzetetelt kilátása. Szabó Jakab fény-
képez kérelme egy másik hirdető tábla fel-
állítását iránt nem volt engedélyezhető, mivel
a képviselőtestület több hirdetői tábla fel-
állítását nem engedélyezi. A községi (rég)
írtaasztalt a község nem adja el, hanem tekin-
tettel az íróasztal régi voltára, azt kijavítják
és a főjegyzőnek használatra átadják. Horváth
Jánosné a Himnő-uccában egy házat épített,
ahol az uccarendezés végett egy nagyobb
földterületet adott át. Ennek a földterületnek
a megváltását kéri. A képviselőtestület a ké-
relmet megvizsgálja és amennyiben az jogos,
a megváltást elrendeli.

Áthelyezés. Lengyel Antal főintézőt a
már igazgatósága Celldömölkéről Kezthelyre
helyezte át. Lengyel főintéző távozását fájja-
ják különösen sportkörünkben, mert a sport-
nak lelkes híve volt és örült, ha városunk
sportgyőseit fázdozhatott.

Emléktábla leleplezés. Edve község Ev.
Nőgyűlete a községből a háborúban elesett
hősök emlékét megörökítő, díszes márvány-
emléktáblát készíttetett és azt az iskolapártól
toronyra elhelyezte, mult vasárnap délelőtt
szabadban tartott istentisztelet után leplezte
le. Délelőtt 10 órakor kezdődött az ünnepély,
amely időre már az emléktábla előtti téren
nagyarámu díszes közönség foglalt helyet az
ott elhelyezett padokon, a községek lakos-
sága ott volt, az iskolás gyermekek, levették
és áthúzóltok parancsokkai vezetésével jelen-
tek meg. Az ünnepélyt közének vezette be,
majd Pusztás Jenő beledi lelkész imádkozott
és tartotta meg prédikációját, kapcsolatban a
hazaifas ünneppel. Az istentisztelet befejezte
után a beledi dalarda a Hísekegy-et énekelt,
mely után Edvy Adél nagy hatással szavalt
el: »Hősök ünnepe« című költeményt, melyet
a közönség nagy figyelemmel hallgatott meg.
Pálffy Ida »Hősök temetője« költeményt szav-
valta, mely után a dalárda irrendota dalokat
énekelte. Ezután Pusztás Jenő lelkész tartotta
meg leleplezési szónoklatát. Mely értezt be-
számban szavolta a hősök tetteit, akik drága
hazánkért életüket készek voltak áldozni,
áldást kért a csatatereken elesettek sirhal-
mára és a mai nemesdék háias kegyeletébe
ajánlotta emlékük megőrzését, mely után az
emléktábláról lehullott a lepel, amelyől arany
batűkkel bevésve 16 különböző felkeresztű hős
neve hirdeti azok vitézségét. Németh Józsa
hadjárva »Hadi árva« költeményt szavalt,
mikor is a jelenlevők közt nem maradt szem
szárazon. Jánosy Gábor a celldömölki vá-
lasztókerület képviselője, mint a beledi ev.
egyház feljegyzője tartotta ezután ünnepi
beszédét, melyben az elesett hősök érdemeit
méltatta és a jövő nemzedéket ezek példá-
jára buzdította. A dalárda éneke után Edvy
Lenke mélyen átérzeve szavalt a »Jeltelen
sírrok« költeményt. Az első kosorút Edvy
Jenőné, a Nőgyűlet elnöknője helyezte el,
beszédében megemlékezve a hősök díszes-
géről, akik innen mentek messzi csatákba, itt

TAVASZI ÚJDONSÁGOK

megérkeztek a

Magyar (Nemzeti) Áruház mindkét üzletébe Zséhovszky Dezsőnél.

Ahol a legújabb női felöltők, továbbá női- és férfi
szövetek, mosó árúk és mindennemű uri és női divat-
cikkok, rőfős árúk nagy választékban.

Tavaszi a cipő raktárunkat szezonra

a legújabb divatu férfi és női, színes, fekete és lakk
cipőkkel szereltük fel, úgy hogy a legkényesebb izlést kielégíthetjük.

Szolid, előzékeny kiszolgálás és igen olcsó árak!

Szives, jóindulatu pártfogást kér a

Magyar (Nemzeti) Áruház Tulajdonos: Zséhovszky Dezső.

házjukért elvérezték, soha többé nem tér-
hettek vissza otthonukba. Majd a többi kö-
szörök elhelyezése következett, mind szép
hazaifas beszéd kíséretében. Végezetül Kisa
Gyula nyug. tanuló, aki a gyűlekezettnek 42
éven át volt tanulója, busuzott fölök, mint
tanítványaiól, akikbe a hazaszeretet szent
virágait plántálta, áldást kért emlékeztükre.
A Himnusz eléneklésevel ért véget a szép
hazaifas beszéd. Az emléktábla megvalósít-
tása, valamint a magasatos, szép hazaifas
ünnepély megrendezése Edvy Jenőné, a Nő-
gyűlet elnöknője és Nagy Dénes tanító érdeme,
akiket fáradságos munkájukban támogattak a
Nőgyűlet tagjai is. Dében Edvy Jenő földbir-
tekos vendégszerető házánaí a vidéki előkelő-
ségek részére ebéd volt, amelyet annak fa-
radhatatlan neje, a Nőgyűlet elnöknője készí-
tett. A késo délutáni órákban osztlottak azát
a vendégek.

Az éjszaka leple alatt valaki behatolt
Adám Károly nagysimonyii lakos nyitra ha-
gyott szobájába, melyben Adám Károly és
felesége, valamint két leánya aludtak. Szombat
reggelre történt ez az eset, hogy az az ismeret-
len, aki a szobába behatolt, a 19 éves leány-
nak álmában a nyakán vágott súlyosabb
sebet, míg a 17 éves leányának orrát vágta
meg, azután elmenekült. A súlyosan megse-
besített két leányt behozták Celldömölkre,
ahol dr. Holézy Zoltán orvos részesítette őket
első segélybe. A esendőség pedig keresi a
titokzatos tettest.

Nóta estély. Az országos hírd Varjan
(budapesti Ostendéből) énekes uri primás,
tegnap este a Dumokor-étteremben tartott
előadást. Ma este 9 órai kezdettel az előadást
megismétli, amikor is énekel és hegedől a
legkivalóbb zeneszerzők válogatott nótáiból
előrendű zenekar élén. Belépődíj ninc. Akik
a szép magyar dal és zenén felvidulni akar-
nak, hallgassák meg a művész nótá-estélyét.

A római Sikkusi kórus előadásán részt-
vett a celldömölki urisnagyk Mária Kongre-
gációjának 18 tagja dr. Horváth Károly prézes
vezetésével. A csodás szépségű előadástól
igen sokat merítettek. Egy feljethetetlen szép-
ségű nap gazdag tapasztalataival igen jó han-
gulatban értek haza az esti órákban.

Cserkeaz nap. a cserkeazek számára
május 8-ika az idő és esztől minden évben
az anyák napja lesz. Az édesanyját fogja
ünnepelni ezen a napon 30 ezer cserkez
Édesanyja mindnyájuknak van, miért ne le-
hetne ez a nap általános ünnep, társadalmi
mozgalom, amikor nemesak a tizenegye, de
a 42 éves gyermekek is megörvendesték az
édesanyjukat egy szál viraggal, szerény aján-
dékkal, meleg gyermeki szavakkal.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget,
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mell-
szorolást és szívdobogást érez, igyék minél
előbb valódi »Ferenc József« keszervinet.
Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy
a Ferenc József víz remek természetalkotta
has-hajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogé-
riákban és füzserüzletekben.

Százezer gyermeknek hoz het
örömöt, szórakozást, sok vidám órát a leg-
kedvesebb és leghűségesebb barát, a »Tün-
dérvasár« képes heti gyermekújság. Es a lap
a legjobb játszótárs a gyermeknek, hetenként
sok mesét, verset, mulatózó mókákat, szórá-
kostáló játékokat, rejtrényeket és pompás
színes képeket közöl. Az előzetési ára olyan
kevély, hogy a legzegenyebb szülő is könny-
nyen borhatja meg ezt az áldozatot gyerme-
kének, ingyenes mutatványsszámot szívesen
küld a »Tündérvasár« kiadóhivatala, Budapest
V. D. Akadémia-ucca 10. szám.

A világhírű eredeti angol -
The Champion kerékpárok
havi 20-30 pengő rész-
letre. Kerékpárakérezte-
tet nagyban gyart árban.
Éves 500 képpel in-
gyen. Külső gumí 6/80 P,
belső 2-10-től feljebb. Leng Jakab és Fia
kerékpár és guminyakerekesdők Budapest,
VII. ker. József-körút 41 szám.

Faluszövetség kiállítás. Megirtuk már,
hogy a Faluszövetség Celldömölkön kiállítását
rendez. Erre vonatkozólag folyó 8-án volt a
végleges megállapodás, melyre Pósfay Gusztáv
főszolgabíró berendelte a járás Összes jegy-
zőit is. A jegyzőkön kívül jelen voltak majd-
nem teljes számban a helyi és vidéki bizott-
ság tagjai. Ott láttuk Pósfay Gusztáv főszolga-
bíróat, az apátság két tagját, nevezetesen Sta-
nis Fulgent és Meesterhazi Imrét, az orvosok
közül dr. Saumrák Zoltán és dr. Holézy
Zoltán, vitéz Fekete Lajos, dr. Portkóbal Já-
nos, Almási Jánost, Csoknyay Józsefet Kirá-
ner Elekot, id. Szabó Károlyt, Wimmer Lajos
ny. gazdasági ítézőt, Kertészettől Berecs La-
jos és Kulcsy Gábor kertészeket. A vidéki
bizottsági tagok közül itt volt Hácsky Egon,
Bárdossy Zoltán és Tóth István ítéző és még
többben. A közpóhtot dr. Nagy-Sándor igaz-
gató képviselte. Pletnitz Ferenc dr. kormány-
bizottosok elnök az elős-megnyitásmkor
tette: a kiállítás népművelői és gazdasági fej-
lesztő hatását, kérte a jelenlevő bizottsági
urakat, hazaifas oda, hogy ez a kiállítás,
mely Kemencsalja jőformán az első olyan
kiállítás, mely igazán hivatala lesz Bemotnati
és a...

Eternit
CSAK AZ Eternit VÉRSZÓVAL FELŐLT LARVALINDI

Elárusítóhelyek: Lessinger Ottó fa- és épületanyagok ke-
reskedése Celldömölk. Schlessinger Rudolf.

Az
Elsőrend
cement és
ból gyártott
tűzifa,
Csok
tűzifa és
Calidó

királokra

bérelhető

Molnar
István
Autóga
(volt
(volt
Uj
Cse
iparunkat
Elv
olcsó ár
valamint
lásokat egy
Kérjük
pártfogását,
Somogy

Modern
Tis
vidéke n.
hogy jól
aszta
készíték
torokat és
Isiános,
jesebb
rendelőim
sága pedig
ismeretes é
B.
asztalos-mo
ANIEL
KOCZ
az áll.
Építátek
Égők
Figyelme

